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Анотація У статті наводиться інформація про деякі небезпечні 

складові косметичних засобів. Зокрема, звертається увага на такі 

розповсюджені компоненти, як консерванти, ароматизатори і барвники, 

які здатні негативно вплинути на здоров‘я, зокрема, викликати алергію. У 

зв‘язку з цим надаються практичні рекомендації щодо запобігання 

алергічних реакцій на косметику.  
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Актуальність теми.  Термін «косметика» у багатьох асоціюється з 

поняттям «краса», проте доволі часто виникають ситуації, коли саме 

косметичні засоби викликають небажані реакції з боку організму або 

навіть призводять до серйозних захворювань, які аж ніяк не додають 

людині краси. Це доводить, що актуальність цієї теми на сьогодні можна 

вважати незаперечною.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання про властивості 

косметики виникло не сьогодні. Суперечки про те, де й коли жінки вперше 

почали застосовувати косметику для збереження краси, тривають не одне 

сторіччя. Більшість дослідників називає колискою косметичної та 

парфумерної індустрії Єгипет, у якому за часів фараонів розвинулася 

технологія одержання з трав, коренів і квітів різноманітних пахучих і 

фарбувальних речовин [1, с.45]. У пірамідах, у гробницях фараонів 

знайдено цілі набори баночок, тарілочок, ложечок косметичного 

призначення. Єгипетська цариця Клеопатра навіть написала книгу про 

косметику й утримувала цілу фабрику для виробництва косметичних 

засобів [2, с.11], певна частина яких мала також і лікувальні властивості. 



Для запобігання сивини використовували жир чорних змій, кров чорних 

биків і яйця сорок, ворон. Перукарі запевняли, що мазі, виготовлені на 

основі жиру левів, мають чудодійну силу, сприяють густоті й росту 

волосся. На перуки прикріплювали ароматичні башточки [3, с.13]. 

Цінувалися мазі, до складу яких входили риб'ячий жир, порошок з копит 

ослів. Ці засоби були предметом експорту й продавалися за великі гроші. 

Єгипетські рецепти згадуються Гіппократом, увійшли вони й у народну 

медицину європейців [2, с.20]. Тепер зрозуміло, чому Клеопатру й 

Нефертіті вважають незвичайно гарними – це була штучна краса, посилена 

косметикою.     Разом з тим з історії відомо, що ще наприкінці XIX ст. до 

складу пудри входили різні токсичні сполуки. А лише сторіччя тому такий 

популярний серед отруйників усіх часів і народів миш’як використовували 

для поліпшення кольору шкіри. Жінки вибілювали обличчя сполуками, що 

містили отруйні солі свинцю, рум’янилися, втираючи в шкіру смертельно 

небезпечні суміші ртуті, освітлювали волосся азотною кислотою, 

малювали на обличчі модні голубі прожилки фарбами, які руйнували 

гемоглобін. А темні плями зі шкіри взагалі видаляли ціаністим калієм [3, 

с.30]. Виходячи з вищевказаного мета цього дослідження – дослідити 

склад косметичних засобів і виявити найосновніші чинники шкідливого 

впливу на організм людини найпопулярніших косметичних засобів та 

надати рекомендації з мінімізації цих впливів.  

Виклад основного змісту 

Косметика (від грецьк. kosmetike — «мистецтво прикрашати») — це 

мистецтво зберігати красу і поліпшувати вигляд людини, омолоджувати її. 

Косметологія — комплексна наука, головна роль у якій належить 

знанням основ дерматології, оскільки шкіра, її будова, функції, вікові і 

статеві особливості є основним предметом інтересу косметологів. Крім 

того, косметологія неможлива без сучасних знань у галузі загальної 

біології, дієтології, біохімії, біофізики, фармакології . 



Купуючи крему і інші косметичні засоби, ми щиро віримо і 

сподіваємося поліпшити стан своєї шкіри і волосся. Реклама нам обіцяє 

чудодійний ефект косметики - зволоження, омолодження, позбавлення від 

багатьох проблем і багато іншого. Але чи так це? Давайте розберемося. На 

жаль, переважна більшість косметичних засобів на сьогоднішній день є 

жахливою сумішшю суцільних хімікатів і канцерогенів, які   є зовсім 

небезпечними, причому не тільки для нашої шкіри і волосся, але і для 

загального стану здоров'я. Токсичні речовини легко проникають через 

шкіру тіла і обличчя, з роками хімікати накопичуються в нашому організмі 

і погіршують стан шкіри і внутрішніх органів. А ми користуємося 

косметикою кожен день і в не малих кількостях. Мило, шампуні, креми, 

маски, тоніки, лосьйони, пінки містять набагато більше нітратів, ніж 

сучасна їжа.  

Тому перш ніж купувати будь-який косметичний засіб необхідно 

перевірити їх склад, прочитавши  упаковку, що, нажаль, робить дуже мало 

людей. 

Косметичні засоби, які продаються в магазинах, часом містять 

шкідливі компоненти, які можуть викликати свербіж, запалення, алергію, а 

також в цілому нашкодити організму.  В своїй роботі ми вирішили 

дослідити наявність небезпечних речовин, за маркуванням виробника, в 

косметичних кремах торгових марок  Nivea, Faberlic,Pharmea. 

Проаналізувавши склад, ми виявили наявність таких небезпечних 

сполук: - Октіл метоксіціннамат (Єтилгексіл метоксіціннамат; Octyl 

methoxycinnamate, Ethylhexyl metoxycinnamate, Eusolex 2292, Uvinul MC80)  -  

органічна речовина, яку використовують  при виробництві сонцезахисних 

засобів для шкіри. По хімічній структурі є прозорою рідиною, не розчинній 

у воді. Шкода для організму - відомо, що в організмі тварин єтилгексіл 

метоксіціннамат відіграє роль ендокринного руйнівника, вносячи 

дисбаланс в гормональну систему організму; 



- Triethanolamine (TEA) - Триєтаноламін -  ця речовина викликає 

подразнення очей і контактний дерматит. Легко проникає в шкіру, здатна 

накопичуватись в органах тіла, навіть в головному мозку. Спричиняє 

захворювання печінки і рак нирок; 

- Phenoxyethanol – консервант, викликає алергічні реакції і 

подразнення шкіри; 

- Benzoic Acid - консервант, викликає алергічні реакції і подразнення 

шкіри; 

-  Benzene / Бензол - віднесений до отруйних, має  мутагенну та 

канцерогенну дію. Є визнаною отрутою для кісткового мозку; 

- Glycols / Гликоли - використовуються як речовини, покликані 

затримувати вологу в шкірі. Можуть бути як тваринного, так і рослинного 

походження. У більшості випадків використовується як дешева заміна 

гліцерину. Все гликоли - токсичні, канцерогенні та мутагенні; 

- Isopropyl Alcohol (SD-40) - використовується як «сушка». На шкірі 

викликає сухість, дратує верхні шари шкіри і робить її беззахисною перед 

бактеріями і вірусами. Виробляється з тієї ж самої нафтової бази, яка 

використовувалася для створення грамплатівок. Основна речовина для 

антифризних рідин. Провокує отруєння. Викликає рак порожнини рота, 

язика і горла; 

- Cera Microcristallina - парафін, отриманий з нафти. Сполучний агент, 

стабілізатор емульсії, регулятор  в'язкості. Небезпечним лише 

індивідуальної неперносімостью, тобто алергічною реакцією; 

- Glycerine / Гліцерин-хімічні сполуки жиру з водою, в яких вода 

розділяє жир на дрібні компоненти. Використовується як пом'якшувач і 

розчинник. Позиціонується як корисний зволожувач. Викликає 

зневоднення шкіри, так як при вологості повітря нижче 65-70% 

«витягують» вологу навіть з найглибших шарів шкіри на поверхню замість 



того, щоб брати її з повітря, чим посилює пересихання глибоких шарів 

епідермісу, таким чином, ще більше висушуючи суху шкіру; 

- Mineral Oil (heavy and light) / Мінеральне масло - технічне масло, що 

отримується в якості відходу нафтохімії. Мінеральне масло і його похідні 

(церезин, мікрокрісталліновий віск, диметикон, петролати) 

використовуються в промисловості як мастильні рідини і мастила. 

Уповільнює зростання молодих клітин. Збільшує дегідратацію і знижує 

бар'єрну функцію шкіри. Є найчастішою причиною вугрів і алергічного 

висипу. Алергічні реакції (нафтохімічна алергія) можуть призводити до 

артриту, мігрені, епілепсії, діабету. Містить у високих концентраціях 

канцерогени - речовини, що спричиняють онкозахворювання. 

Висновки 

Косметика існує вже тисячі років і, напевно, буде існувати, допоки 

живе хоч одна жінка. Але варто знати і вміти користуватись інформацією 

про складові косметичних засобів і можливі побічні ефекти після їх 

застосування. Лише такий підхід дозволить уникнути шкідливих наслідків 

для здоров’я  під впливом косметичних засобів.  

При плануванні покупки крема необхідно скласти список 

небезпечних компонентів, які можуть міститись в кремі. 

Звертати увагу на найменування товару, виробника, дату 

виготовлення, умови зберігання та строк придатності. 

 Звертати увагу на склад, який повинен бути вказаний повністю на 

етикетці, на українській чи англійській мові. 

Звертати увагу на перші інгредієнти , так як вони складають основну 

масу. Тобто на першому місці стоїть компонент, якого більше всього, і на 

останньому – якого менше всього в складі крему. 

Порівнювати список компонентів з Вашим «небезпечним» списком. 

Якщо в складі присутні такі інгредієнти як парабени, парафін, вазелін, 

лаурил сульфат, діметикон, мінеральні олії, такі креми  не варто купувати.  



ІНФОРМАЦІЙНІ ДЖЕРЕЛА: 

1. Товарознавство і організація торгівлі непродовольчими товарами: 

підручник; під ред.А.Н. Невєрова, Т. І. Чалих .- 4-е вид., Стер .- М.: 

видавничий центр «Академія», 2006 .- 464 с. 123 

2. Никифоров А.Д. Метрологія, стандартизація і сертифікація: Учеб. 

посібник / А, Д. Никифоров, Т., Бакіев.-3-е вид. Испр .- М.: Висш.шк., 2005 

.- 422 с.:  

3. Крилова Г.Д. Основи стандартизації, сертифікації та метрології: 

підручник для вузів .- 2-е вид., Перероб.і доп.-М.: Юніті-дана, 2000 .- 

711с.  

 


